



DEBRECZEN

Déli Hirlap

Előfizetési ára: Negyedévi 15 K Félévre 30 K Egész évre 60 K Egy szám 20 fillér	Feladás szerkesztő: NEMÉNY VILMOS	Eladja: a Hajdumegyei Nyomda- és Laphiadó-Vállalat.	Megjelenik naponta délután Szerkesztőség és kiadóhivatal: Darabos-utca 7. szám Telefon 4-12.
--	--	---	---

A kormány intézkedései a lakásínség enyhítésére

Budapest, márc. 14.

A minisztertanács hozzájárult Garami Ernő kereskedelmi miniszter azon előterjesztéséhez, hogy a vidéki városok lakásínségének, valamint az ipari munkátlanságnak megszüntetése vagy legalább is, csökkentése céljából új lakások építésének költségeire kerek számban 58 millió korona előirányzat nélküli kiadást számolhasson el.

Bár a miniszter előterjesztésében egyelőre csak Debrecen, Arad, Győr, Kassa, Kecskemét, Kolozsvár, Komárom, Losonc, Miskolc, Nagyvárad, Pécs, Pozsony, Szabardka, Szeged, Székesfehérvár, Szolnok és Temesvár városok szükségleteire volt figyelemmel, a minisztertanács elfogadta azon javaslatot is, hogy a segélyezés mindazon városokra és községekre is kiterjesszessék, amelyek arra rászorúlnak.

A lakásépítés segélyezésének módját a miniszter akként kívánja biztosítani, hogy a városok adják az építkezéshez szükséges telket és közműveket, valamint az építési költség kétharmadrészét, akkor az állam rendelkezésükre bocsátja a tervek és viselő az építési költség egyharmadrészét. Ezenkívül, miután a városoknak a kellő tőke rendelkezésükre nem áll, a minisztertanács egyidejűleg felhatalmazta a pénzügyminisztert, hogy a városok által igényelt kölcsönnek a legelőnyösebb feltételek mellett lendő megszerzése iránt a szükséges intézkedéseket megtégye.

A tervezés és végrehajtás irányításával az Országos Lakásügyi Tanács (Budapest, I. Döbrentei-tér 4.) bízott meg. A miniszter

felhívta a városokat, hogy sürgősen nyilatkozzanak, hogy fenti feltételek mellett a lakásépítési akcióban mily mértékben kívánnak

részt venni és vonatkozó kérvényeket és beadványukat közvetlenül nevezett tanácshoz címezve nyújtásuk be.

kérdéseket kellett elintézni. A Károlyi-párt ellenben még csak foglalkozni se tudott eddig azzal, hogy kik lesznek a jelöltjei?

Jó helyről szerzett értesülésünk szerint ebben az irányban még csak tapogatódérsok folynak. Eddig csak az bizonyos, hogy a lista élén Jánosi Zoltán és Juhász Nagy Sándor fognak állani. Jánosi Zoltán ellen azonban igen élénk és kiterjedt agitáció folyik a párt konzervatív gondolkodású elemei között, amióta az egyik debreceni hétfői lapban napvilágot látott az a hír, hogy Jánosi be akart lépni a szocialista pártba. Bár Jánosi ezt a hírt határozottan megcáfolta és perfidnek bélyegezte, az ellene folyó agitáció olyan erőteljessé vált, hogy a Károlyi-párt egyik bizalmi emberét Budapestre küldte, hogy Jánositól erre vonatkozó felvilágosítást kérjen.

Az államtitkár előbb azt felelte, hogy nem hagyja magát vallatni, majd kijelentette, hogy ő nem szocialista. Az ellene irányuló agitáció azonban mégse szűnt meg és meg kell jegyezni, hogy a minden ízében radikális gondolkodású, politikai felfogásában abszolút demokratikus Jánosi Zoltán ténytege nehezek találja meg a helyét abban a pártban, amely Debreczenben igen nagyszámban egyesíti magában a konzervatív elemeket.

Igen érdekes és jellemző részletek közöltek velünk Bakonyi Samu volt debreceni képviselőtől is. Juhász Nagy Sándor igazságügyminiszter magához kérte Bakonyit és megkérdezte tőle, hogy abban az esetben, ha Debreczenben jelölik, hajlandó-e belépni a Károlyi pártba? Bakonyi kijelentette, hogy bár nagyon szívesen venné, ha Debreczentől mandátumot kapna, nem lép be a pártba, mert ennek mandátumhajhász lenné a jelölése. Az igazságügyminiszter erre

KORMÁNYVÁLSÁG CSEHORSZAGBAN

A szocialisták ragaszkodnak álláspontjukhoz

Budapest, március 14.

Prágából jelentik: Tegnap este a pártelnökök értekezlete ülést tartott a szociáldemokrata képviselők indítványára és két szocialista-párt tegnapi határozata tárgyában.

Bechyne képviselő kijelentette, hogy a szocialista blokk határozatát nem lehet pusztán formalitásnak tekinteni, mert a szocialista képviselők minden tiszta helyzetet akarnak teremteni arra nézve, vajjon a kormány alkalmas-e január 9-én kifejtett programjának végrehajtására és vajjon meg van-e kormányban ehhez a kellő jóakarata. A szocialista képviselők ragaszkodnak a nagybirtok sürgős kisajátításához és a nagyipar államosításához.

Bechyne képviselő e nyilatkozatához a nemzeti szocialisták is csatlakoztak. Mivel egyes pártklubok határozatai még nem voltak véglegesen megállapítva, a kormány sorsáról döntő értekezletet ma délután folytatják.

A VÁLASZTÁSI KÜZDELEM EŐLTT

Nem kooperál a radikális és a Károlyi-párt - Nagy agitáció Jánosi Zoltán ellen - Bakonyi Samu nem lép be a Károlyi-pártba

(Saját tudósítónktól.)

Most már kétségtelen, hogy a hajdumegyei kerület választásai a nemzetgyűlési választásokon hátróm önálló listával fognak szavazni: a szocialista, a radikális és a Károlyi-párti jelöltek névsorával. Tegnap este ugyanis a polgári-radikális párt végrehajtóbizottsága ülést tartott, amelyen kimondta, hogy nem kooperál a Károlyi-párttal, mert a két párt programja között rendkívül

mélyreható évi differenciák vannak. Erről a határozatról értesítették a párt budapesti központját. Amíg a szociáldemokrata párt már közzé is tette jelöljeinek névsorát, addig a radikális-párt most foglalkozik a jelöltek személyének megállapításával, amivel egy bizottságot bízott meg. Hogy a személyi kérdés csak most kerül a radikális pártnál előtérbe az érthető, mert hiszen előbb az évi

OPOLLO

Ma pénteken

Gombaszögi Frida

leszerup évével

Vorrei Moriz

drama 4 felvonásban.

Le az alkohollal

Vígjáték

2 felvonásban

URANIA

Ma pénteken

Hogy tört hi a

fontadom

Ezenkívül a pompás

filmműsor

A fekete vénus

drama 4 felvonásban.

Főszereplő:

Pola Negri

ARANYBIRALÓ

Ma pénteken

Eleonore Buse

a legnagyobb olasz

tragikus főszereplésével

Mitinyi

drama 4 felvonásban

A káncos ő szerelem

drama 2 felvonásban.

Előadások kezdési min-

den 8 órában 5 és 7

órákor kezdődnek.

azt kérdezte, hogy abban az esetben, ha jelölnek és megválasztanák, utólag csatlakozna-e a párt-hoz, amire Bakonyi azt mondta, hogy erre nem válaszolhat.

Egyébként a Károlyi-párt a maga listáján a kereskedőknek is helyet akar juttatni és arról van szó, hogy vagy Ungár Jenőt, a Forgalmi Bank igazgatóját, vagy pedig Sesztina Jenőt jelöli.

Bonyodalmak a Royal-szálló eladása körül

(Saját tudósítónktól.)

A Debreczeni Royal-szálló nemrégiben gazdát cserélt, még pedig olyan körülmények között, melyek a rendőrséget, sőt az ügyészséget is foglalkoztatják.

A Royal-szálló tulajdonosa Braun Béla, orosz hadifogságból hazatérve, el akarta adni a szállót, melynek terheit és költségeit nem bírta viselni. A megvételre a Gazdasági Takarékpénztárnak előjoga volt. Vevőnek ajánkozott id. Schlachta János debreceni lakos. Meg is egyeztek, szerződést is kötöttek, a szerződést azonban nem ügyvéd, hanem a vevő fia, Schlachta János dr. készítette. A szerződés 8 pontja szerint Schlachta János volt köteles a Gazdasági Takarékpénztárral az elővételi jog kérdését elintézni. Braun Béla a vételre előlegül 65000 korona készpénzt és egy 35000 koronás bont vett föl.

Schlachta János meg is próbálta a megegyezést a takarékpénztárral, de sikertelenül, mert a bank élni akart elővételi jogával és kijelentette, hogy a szállót megveszi. Braun ekkor az előleget visszakinálta, Schlachta azonban nem fogadta el, ötvézer korona kártérítést követelt Brauntól s most Braun ezt nem volt hajlandó megfizetni, család miatt följelentést tett Braun Béla ellen.

A rendőrségen Braun Béla igazolta magát és kijelentette, hogy Schlachta az előleget nem akarja visszavenni, ő a 65000 koronát és a 35000 koronás bont letétbe helyezi. Ez meg is történt. A rendőrség kihallgatta még a Gazdasági Takarékpénztár igazgatóit is, akik kijelentették, hogy élnék elővételi jogukkal.

A rendőrség az ügy iratait áttette az ügyészséghez, az eljárást Braun Béla ellen, család esete nem forogván fent, valószínűleg rövidesen meg fogja szüntetni.

A
**DEBRECENI
DÉLI HIRLAP**
egyes szám ára 20 fillér.

RÁSÓ KORMÁNYBIZTOS A TERMELŐ SZÖVETKEZETEK RÖL

(Saját tudósítónktól.)

A munkástanács tegnapelőtti ülésén határozottan állást foglalt amellett, hogy a földbirtokreform végrehajtásánál a nagybirtokokból termelő szövetkezetek alakítandók. Rásó István, a földbirtokreform végrehajtásával megbízott kormánybiztos a munkástanács c határozatáról munkatársunknak a következőket mondta:

„Aznap, amikor a munkástanács ülése volt, a szociáldemokrata párt vezetői megkértek engem, ismeressem velök a reform végrehajtására vonatkozó terveimet. Én elmentem a párt helyiségébe, ott azonban azt a felvilágosítást adták, hogy a Margit-fürdőben van a gyűlés, kimentem a Margit-fürdőbe, ahol tényleg gyűlést tartottak a mezőgazdasági munkások, de oly sokan voltak a teremben, hogy nem tudtam a szónoki emelvényhez férkőzni. Később kiderült, hogy févesen küldtek ki a Margit-fürdőbe, de azóta már beszéltem a párt vezetőivel és ismertetem velük terveimet. Abban egyeztünk meg, hogy a párt négytagú bizottságot küld ki mellém, óhajom csupán az, hogy ez a bizottság olyan emberekből álljon, akik értenek a földkérdéshez.

Feltétlen híve vagyok a szövetkezeti rendszernek és minden erőmet, befolyássalommal latba fogom vetni, hogy a néppel a rendszer előnyeit megismertessem s a rendszert keresztülvigyem. Arra fogok törekedni, hogy minél több termelőszövetkezetet létesítsék. A kis parcellák semmi szín alatt sem szolgáltatathatják a kívánatos eredményt: a termelés biztosítását.

A kisember a maga 2-5 holdján csak évek múlva gazdálkodhatnék intenzívebben, különösen ami a búzát, rozsot illeti. Remélnünk kell, hogy rá tudjuk venni a földműves népet a termelőszövetkezetek alakítására, ha nem is egyszerre mindenütt. Maga a néptörvény is kedvezményeket biztosít a szövetkezeteknek, a rokkantak és hadiözvegyek után mindjárt a termelőszövetkezetek jönnek elsősorban figyelembe a földék kijelölésénél és én feltétlenül és mindenütt a szövetkezeteket fogom támogatni.

Örvendek jelenségnek tartom, hogy Balmazújvárosról a nagyháti bérlet cselédsége maga jött azzal a tervvel, hogy tanulószövetkezetet akarnak alakítani. Nekik is azt válaszoltam, hogy tömörüljön az egész cselédség szövetkezetté és akkor a legkedvezőbb területeket jelöljük ki nekik. S ha ez Újvárosban meg lesz, nem sok idő múlva a többiek is be fogják látni, mennyivel előnyösebb a szö-

vetkezet, annál is inkább, mert kámban anyagilag nem fogják bírni a beruházást, e törlesztést, illetve a bérösszeg kifizetését.

A Semsey-hitbizomány 40000 holdja, melyet hosszú évek óta hat család bérrel 14 koroniért holdanként (itt a milliók magyarázata) ez idén az új bérlőknek és leendő tulajdonosoknak a biztosított természettel együtt 144 koronába fog kerülni holdanként mert én az egész terület megműveléséről és bevetéséről gondoskodom. De jövőre már nem lesz ilyen gondoskodás s akkor a magában álló kis parcelláknak el kell hullniuk.

Hajlandóság mutatkozik eddig a szövetkezeti rendszer iránt Tiszacsegén is, másutt azonban ily irányu megnyilvánulás még nem történt. A megyében szerencsésen megoldódott az idei termés biztosítása így is, Debreczenben most próbálkoznak a bérletrendszerrel, szerintem elkésetten, mert itt a tavasz, a nép érzi már a föld szagát, most már ki akar menni a földre. Reméljük azonban, hogy Debreczenben is meg lesz az eredmény.

Ismétlem, minden befolyásomat felhasználom arra, hogy minél több termelőszövetkezetet létesítsék és itt nagy szükség lesz a szociáldemokrata párt közreműködésére azokon a helyeken, ahol nem akarják a szövetkezeti rendszert. A szociáldemokrata párt szervezete itt sokat segíthet, ez a szervezet biztosíthatja e nem politikai, hanem életkérdésében az eredményt.

Rásó kormánybiztos közölte még munkatársunkkal, hogy ha a szociáldemokratapárt négytagú bizottságát már kijelölte, ő is vesz még maga mellé pár hozzáértő embert, hogy ezzel az így alakult tanácsal teljes erővel munkálkodhassék a reform sikeres végrehajtásán.

Összeomlott a berlini spartacns-front

Rengeteg a temetetlen halott

Budapest márc. 14.

Berlinből jelentik: Noha a tulajdonképeni spartacus-front úgy látszik, végképen összeomlott, a guerillaháború még sokáig elhúzódhatik. — A zavargások áldozatainak száma oly nagy, hogy holtestek eltemetése már nagy nehézsé-

gekbe ütközik, egyedül a hatóságai temetőjében 195 holtestet fekszik és majdnem ugyanannyi van a két helyőrségi kórházban is. A közkórházban is nagyon sok halott van felravalozva.

SZINHÁZ

A Csokonai színházban ma Férj és feleség komédia.

A Vigszínházban ma: Három a kis lány orerett. A) bérlet.

Férj és feleség. Lakatos László komédiája olyan, mint a szerző egész irodalma: főként maliciózus, de áres és tartalmatlan. Emellett darabjának hosszú lére eresztett dialógjai laposak és sok közhely bennük, úgy hogy unalom ül meg a színpadot és a nézőt. Az előadás ugyanolyan nehézkes és fárasztó volt, mint maga a darab. Verő Márta minden közvetlenségnek szokott hiányával jászott, mindjában megerősítvén azt a feltevést, hogy sohase lehet belőle jó színész. Kiss Ferenc tegnap is kitűnő alakítást adott, ez a színész minden szerepben tud valami újat és szépet produkálni. László Gyula, Bihari László Zilahy Pál elfogadhatóan jók voltak.

Csárdaskirályné. A színházi iroda jelenti: Szombaton délután a Vigszínházban Honthy Hanna és Bercezy Magda felléptével mérsékelt helyárrakkal a Csárdaskirálynő operett kerül színre.

Hőfőherke és a hét törpe. A színházi iroda jelenti: Hőfőherke és a hét törpe gyermek darab szombaton délután kerül színre a Csokonai-színházban. Hőfőherkét Sereg Marcsa játssza.

Gróf Rinaldó. A színházi iroda jelenti: A szezon legnagyobb operett ujdonsága lesz, melynek jövő héten lesz csütörtökön a bemutatója. Az ujdonságot Remete Geza rendezi, főbb szerepeket Görög Olga, Székely Gyula, Seregh Marcsa, Remete és Várnay játsszák.

Ocskay brigádéros. A színházi iroda jelenti: Szombaton, március 15-én a Csokonai-színházban ünnepi díszelőadásul az Ocskay brigádéros kerül színre. A címszerepet Bihari Akos játssza, akinek ez egyik legbravurosabb szerepe s melyet Bihari a budapesti Vigszínházban 9 előadásban játszotta el.

Férj és feleség. A színházi iroda jelenti: Ma kerül színre másodszor a Vigszínházban Lakatos László nagyszerű komédiája, a Férj és feleség, melynek tegnapi bemutatója dicséretes sikert hozott az elsőrangú szereplőknek.

HIREK

— **A radikális-párt vitadélutánja.** A radikális-párt e heti vitadélutánján, vasárnap, március 16-án 5 órakor az Arany Bika kistermében Rácz Mihály dr. gazdasági akadémiai tanár tart előadást „Szociális földbirtokreform és állattenyésztésünk” címen.

— **A mai fegyver elkobzások.** A rendőrség ma folytatja a fegyverek elkobzását. Házkutatásokat tartottak az Erzsébet-utca, Mester-utca és Késes utcák között elterülő utcákban. Tíz járőr indult el három alcsoportra osztva.

— **Megalakult a mezőgazdasági békéltető-bizottság.** Handler Gyula kormánybiztos megalakította a debreceni mezőgazdasági békéltető- és bér-megállapító-bizottságot, amelybe úgy a gazdálkodók, mint a munkások és mezőgazdasági cselédek részéről 12-12 rendes és 12-12 póttagot nevezett ki. — A bizottság, amely a megyei bizottsággal együtt fog működni, március 18-án tartja első ülését.

— **A református presbitérium gyűlése.** A debreceni református presbitérium szombaton, március 15-én délután 3 órakor gyűlést tart, amelynek 31 tárgyából álló napirendjén szerepel János Zoltán indítványa a nagytemplomban 1849. április 14-ike emlékére létesítendő márvány emléktábla ügyében.

— **Zoványi Jenő dr. előadása Nyiregyházán.** Nyiregyházáról jelentik: Zoványi Jenő dr., a debreceni egyetem nagy tudású, kiváló professzora a vármegye háza nagytermében előadást tartott az egyház és állam szétválasztásáról. A közönség, amely zsufolásig megtöltötte a nagytermet, nagy érdeklődéssel és tetszéssel hallgatta Zoványi dr. értékes fejtegetéseit.

— **Orvosi hír.** Bohn Ede dr. százados orvost, a 3. honvédegyezred orvosfőnökét, aki másfél éves debreceni működése alatt nagy népszerűséget és közszereplést szerzett magának, a hadügyminiszter hat hónapra a budapesti egyetem fogászati klinikájára vezényelte.

— **Friss gummláru, harisnyakötő gummi, irrigator gummi, pessárium sító.** Melltartók, nadrág-maskötő, redéra halcsontnélküli csipőszórtó, sojingen borotvák, zsebkések, manikűr ollók Vitéziánál Piac-utca 16.

— **Frank Sándor cégnél** Piac-utca 42. sz. alatt grenadimok és selyem ujdonságok legolcsóbb árban beszerezhetők.

— **Női felöltők és kosztümök** nagy választékban érkeztek Frank Sándor cégnél Piac-utca 42.

Az alkotmányozó nemzetgyűlés előkészítése

Budapest, márc. 14.

Az alkotmányozó nemzetgyűlés előkészítésére folynak a munkálatok. A belügyminiszteriumban most dolgoznak a választási eljárás magyarázatán és az igazságügyminisztert is a nemzetgyűlés foglalkoztatja. Az új összeférhetlenségi törvény elkészült és azt már a legközelebbi minisztertanács elé terjesztik. Ennek elfogadása után az igazságügyminiszter tervezetet készít az alkotmányozó nemzetgyűlés házszabályairól. A forradalmi időknek nem felelnek meg a képviselőház házszabályai. A házszabályok demokratikusak lesznek és a kisebbség jogait is figyelembe veszik. Eltörlik a parlamenti őrséget és megszüntetik a büntetéseket, amelyekkel a képviselőket napidijaiktól megfosztották.

A nemzetgyűlés elsősorban az ország alkotmányát fogja megállapítani és az azzal kapcsolatos kérdéseket intézi el. Ezek után feloszlik és helyet ad az új parlamentnek.

Wilson a béke megkötéséig Európában marad

Budapest, március 14.

Bécsből jelentik: Wilson a Georg Washington fedélzetén nyilatkozott a sajtó képviselőinek és kijelentette, hogy mindaddig nem tér vissza Európából Washingtonba, míg a békét teljesen nem biztosította. A béke biztosítása alatt azonban nem azt érti, hogy egy terjedelmes aktát aláírjanak, hanem azt, hogy olyan békét teremtsenek, mely minden nép számára biztosítja a békés és elvi-selhető megélhetést.

Egyelőre Európa keleti fele és Ázsia olyan állapotban van, amely borzalmasan hasonlít a háborus állapotokhoz. Nagyon tartok attól, — mondta Wilson — hogy azok a bomlasztó tünetek, amelyek Oroszországban érvényesülnek tovább terjednek Nyugat felé és égül egész Európát. elárasszák. Módot kell tehát találni arra, hogy korlátok közzé szorítsuk a bolsevik agitációját.

A csehek beakarnak vonulni Német-Ausztriába

Budapest, márc. 14.

Bécsből jelentik: **Megbízható információk szerint az a hír, hogy Tusar cseh-szlovák megbízott repülőgépen elhagyta Bécsét, nem igaz, azonban tény, hogy Német-Ausztria és Csehország között megszakadt minden érintkezés. Bécsben azt hiszik, hogy a csehek eljárásának az a célja, hogy ürügyet találjanak a szénszállítások visszatartására. A csehek azt remélik, hogy ez zavarokat fog okozni Német-Ausztriában. A csehek így akarnak jogcímet szerezni arra, hogy bevonuljanak Német-Ausztriába.**

— **Életbelép a vasárnapi munkaszünet.** A kormány rendeletet adott ki, amely a háború tartamára felfüggesztett vasárnapi munkaszünetet újból teljes mértékben visszaállítja és csupán azokat az engedelményeket teszi meg, amelyek a vasárnapi munkaszünetre vonatkozólag már a háború előtt is érvényesültek.

— **Ezer román hadifogoly Debrecenben.** A debreceni katonai állomásparancsnokság ma távirati értesítést kapott a hadügyminiszteriumtól, mely szerint tegnap ezer román hadifoglyot indítottak utnak Svájcba, akik utjukban, Debrecenben ki fogják szállni, hogy itt

megpihenjenek. A foglyok átvizsgálás nélkül mehetnek tovább. A debreceni állomásparancsnokság intézkedik, hogy a foglyoknak átvonuló szállásról gondoskodik.

Győztek a munkások Pécsen

Budapest, márc. 14.

Pécsről jelentik: **Ma megszünt az általános sztrájk és pedig a magyar munkások teljes győzelmével, amennyiben a szerbek a munkások minden követelését teljesítették.**

— **Budapesti detektívok Debreczenben.** Szanka Péter és Ziniel Károly budapesti államrendőrségi detektívok tegnap Debreczenbe érkeztek. Kiküldetésük azért volt szükséges, mert a kommunista párt vezetési közül — a letartóztatások eszközlése alkalmával — Budapestről többet megszöktek és az ügyészség az ország nagyobb városaiban való nyomozásukat rendelte el. A detektívok, akiknek az is megbízatásuk volt, hogy a Debreczenben letartóztatott Szamuely Lászlót Budapestre vigyék nyomozásuk során megállapították, hogy Debreczenben kommunista vezetők nem tartózkodnak, azonban az eszme híveinek tábora itt s meglehetősen kiterjedt. A detektívok ma délben utaznak vissza Budapestre és magukkal viszik Szamuely Lászlót is.

— **Ellopott Steiner-hegedű.** Blitzer Sándor nemzetőről, aki Csucsáról érkezett egy megbízatással Debreczenbe, a Pannonia-szállóban levő szobájából ellopták 5000 korona értékű hegedűjét. Gyanúja egy katonára irányul, aki vele együtt jött Csucsáról. A hegedű belsejében ez a felírás van: Steiner 1630. A rendőrség a nyomozást megindította.

— **Hogy kísérik a szállítmányokat?** Nagy János 28 éves székelyhídi illetőségű budapesti nemzetőr megbízást kapott, hogy 4 vagon marhát és egy vagon szoposborjút Tiszaujlakról Budapestre kísérjen. A debreceni állomáson egy szoposborjút kiemelték a vagonból és addig rugdosta, míg a borju ki nem mult. A debreceni vasúti nemzetőrök rajtacsípték és a rendőrségnek adták át Nagy Jánost, aki azt adta elő, hogy a borjút a püspökladányi vasúti vendéglősnek akarta eladni. Előadása szerint a püspökladányi, szolnoki és ferencvárosi vasúti vendéglősök azt az ajánlatot tették neki, hogy megvesznek tőle minden ételmiszert, amit szállítás közben lead. A rendőrség az eljárást megindította.

— **Vasúti zsebtolvajlás.** Bojtár János debreceni lakostól, mikor Ermihályfalván a vasútra akart föl szállani, a tolongásban egy zsebtolvaj elemelte a pénztárcáját, melyben 1810 korona készpénz és 300 korona értékű apróságok voltak. A rendőrség keresi a tolvajt.

— **Zsirtalan és hustalan napok.** A rendőrfőkapitányság ma hirdetményt tesz közzé amely kormányrendelet alapján hétfőre és csütörtökre zsirtalan, keddre és péntekre hustalan napokat rendel el. Tehát hétfőn és csütörtökön zsirt, illetve zsirus ételt, kedden és pénteken hust és husételt kiszolgáltatni nem szabad. A rendelet megszegését 6 hónapra terjedhető fogházzal és 2000 koronáig terjedhető pénzbírsággal büntetik.

Hajdomegyei-nyomda, Darabos-utca 7.

Apró hirdetések

egyszeri közlése 10 szög 2 korona, minden további szó 20 fillér. — Vasár- és ünneppalapon 10 szög 3 korona minden további szó 30 fillér, Kövér betűkkel nyomottak kétszeresen számítódnak.

Földbérlet

92 hold kitűnő fekete szántóföld tanyával, tavaszi vetéssel 3 évre azonnal eladó. Dezső, Maróthy-utca 19.

75.000 üveg elsőrendű minőségű pezsgő

azonnali átvételre eladó. Cím a kiadóban.

Épületesanyagok

8 m hosszú, 6 m széles épület faanyaga és 5 méter széles magtár téglalap cseréppel fedve eladó.

Keresek

a városhoz közel valamelyik kertben egy két lakással bíró családi házat cök árón. Cím a kiadóban.

Bérbevennék

a városhoz közel valamelyik kertben szállót vagy földet. Cím a kiadóban.

Tagál,

fontos és selyem kalapok készítését legújabb formáknak vállalja a Kalapgyár Simonffy-u. 2.

Azonnali eladó

egy máv. 10 éves huzatos szén, szalma fűtővel 6-os cséplőgarnitúra teljes felszereléssel. Bővebbet Balogh Istvánné, Nádudvar, 1. sz. szám, ahol megtekinthető.

Kifutó fiu

gyorsított felvétetik. Cím a kiadóban.

Butorozott

szőpát keres egy magányos fiatal ember. Cím a kiadóban.

Azonnali

beköltözésre Debrecenben a közeli faluban 6 szobás modern urilakás 2000 negyszögöl területtel eladó Dezső, Maróthy-utca 19.

Lapkihordó

asszonyokat jó fizetéssel felvesz a kiadóhivatal.

Néparuházban

e héten kapható

Női grenadin blúz 85 K
Női himzett batizst blúz 95 K
Női „fehér alsó 95 K

Piacz-u. 19.

Mesdószappanok

még kaphatók 5 K 80 f 3 darab 17 K. előnyárban míg a készlet tart Piperecikkekben nagy kirakatkiallítás előnyárakkal!

Forgalmi Műhely

Piacz-u. 21.
Tisza-palotával szembe.
Eladások — naponta is reggel 8-tól d. n. 5-ig.

Eladó

Háló, ebédlő, divány, henteser, szalon garnitúra, vas és faágyak, székek s többféle bútorok. Piacz-u. 37. Kistemplom Bazar.

Családi ház

a Csillag-utcán jutányos áron eladó. Cím a kiadóban.

Szép

levélpapírbontók, képeslap, Cigaretta üvegy, Tinta-élküli iratok, Cipőtalpvédő, Ongyvitő, Tűskő, Bel, Szobapadlóvak, — Konyhakerti mag, Denarvált szeszpotló oleson kapható **Sárközy Sándor** kiskereskedőnél, Hivatan-utca.

Elcserelném

kétszobás lakasomat egy háromszobás nagyobb lakással. Cím a kiadóban.

Mindenféle bel és külföldi győgszerkülönlegességek, szépitőszerek, arckrémek, illatszerek beszerezhető!

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél Debreczen, Arany Egyszaru gyógyszerár. — (Szinház mellett)

Takaritonó

azonnal felvétetik gyorsítottan házaspárhoz. Cím a kiadóban.

Ügyes fiu,

ki legalább két középiskolát végzett, nyomdász tanulónak lapunk nyomdájában felvétetik

Bádigos segédet

18—20 éveset, azonnali belépésre keresek. Cím a kiadóhivatalban.



Márczius hó 15-étől kezdve minden vasárnap 16 oldalon negyedréf alakban megjelenik a

FÁRLYA

szociális irányu hetilap

Felüls szerkesztő:

Dr. FRÁTER LAJOS

Riadjá:

Hajdumegyei Nyomda és Lapkiadó-Vállalat

Előfizetési ár:

Negyedévre 12 korona.
Egy szám ára 1 korona.

Kapható lesz az összes dohánytőzsdékben, a lapelárusítóknál és a kiadóhivatalban: Darabos-u. 7.
: TELEFON 4-12. szám. :



Bécsi modell ruhák

costümök, blousok nagy választékban érkeztek:

Bartáné

üzletébe, Piacz-utca 55.

NAPONTA friss sonka

és felvágottak valamint cukorkák mindenféle esemege áruk, **jutányos árban beszerezhetők**

Horovitz Ernő

csemege üzletében. DEBRECZEN, SZENT ANNA-UTCA 13. SZÁM ALATT. (Ipar-bank palota)

IRODÁK FIGYELMÉBE!

Megnyit az írógépszaküzlet és special írógép nagy javító műhely, ahol az összes rendszerű írógépek, számoló, számoló és nacional penzár gépek szakszerű javítását végezzük jófialás mellett, Javítási időre kölcsöngepet adunk. Az összes rendszerű írógépekhez írógépszallagok eredeti orsóval, sokszorosító gépkellékek s minden rendszerű gépekhez alkatrészek raktaron. Új és használt gépek vétele és eladása, írógépek ábramunkása.

Kőváry és Szabó

műszerészek írógépszaküzlete
Debreczen, Varga-u. 1. sz. (Iparbank palota)
Telefon 14—51.

Legszebb, legolcsóbb, legcélszerűbb ajándék a könyv

Könyvszükségletét legelőnyösebben „ALFÖLDI” könyvkereshedésben Piacz-u. 18. (Tiszapalota) szerezheti be.

Főlsleges könyveket a legmagasabb áron megvásárolom. Mielőtt könyvet árul berendezni vagy kiegészíteni akar: Kérjen árajánlatot! — Bárhol hirdetett könyvet bolti áron szállítok. — Könyvek az irodalom minden ágából.

40%

árengedménytel lesznek áru-száva szezonból visszamaradt

NŐI FELÖLTŐK

leány és gyermek kabátok, Szőrme áruk és kalapok

RÓZSA

ruházati üzlet